

«Место встречи - библиотека»

ПОЛУЧИТЬ ИНФОРМАЦИЮ

БИБЛИОТЕКА — это место для тех, кто хочет знать больше.



ШИРОКИЙ ВЫБОР УСЛУГ

Распечатка документов, доступ в интернет,
доступ к системе «КонсультантПлюс».

ВОЗМОЖНОСТЬ НАСЛАДИТСЯ ТИШИНОЙ

В библиотеке теплая и уютная обстановка,
можно отдохнуть от повседневной суеты,
уединиться с книгой.



МЕСТО ДОСУГА

К вашим услугам массовые мероприятия, возможность встретиться с
интересными людьми, любительские объединения.

ПРИЯТНЫЙ БИБЛИОТЕКАРЬ,

который всегда рад помочь советом.

ОСТАНОВИТЬ ВРЕМЯ

Читая книгу, вы останавливаете время и совершаете
маленькие открытия

Ждём вас по адресу:

ст. Калининская, пер. Театральный, д.3

Часы работы:

с 9ч. до 17 ч.

Перерыв с 12-00 до 13-00

выходной день – воскресенье, понедельник
последняя пятница месяца – санитарный день.

Составитель: Крохина О.И.

Калининский отдел
МБУК ЦР «ЦМБ»

12+

«Есть храм у книг - библиотека»



Информационное издание

ст. Калининская
2021г.

Первые библиотеки

По словарю С.И. Ожегова «библиотека» - это учреждение, собирающее и хранящее произведения печати и письменности для общественного пользования, а также осуществляющее справочно-биографическую работу.

А как же появились первые библиотеки на Руси? История библиотек Руси ведет свое начало с 11-12 веков в Киевской Руси, когда после принятия христианства стали создаваться монастыри. Назначением первых библиотек и первой их задачей было хранение исторических документов, которые являлись рукописными книгами.

Первая библиотека на Руси создана в 1037 году новгородским князем Ярославом Мудрым. Летописи рассказывают, что он приказал в Новгороде до 300 детей «учить книгами». Книги и другие памятники письменности главным образом собирались в монастырях, церковных соборах великих князей и высшего духовенства.



Научные библиотеки стали возникать значительно позже, в основном при научных и учебных заведениях, так, при Академии наук библиотека была основана в 1714 году; при Московском университете в 1756 году. Первая публичная библиотека основана в С.-Петербурге в 1795 году (Императорская публичная библиотека.); Российская государственная библиотека (так называемая в прошлом «Ленинка») — в 1862 году.

С XIX века главным предназначением книги стало - просвещение народа. Научно-технические, экологические, культурные изменения, мировые кризисные явления XX века привели к дальнейшему развитию библиотеки.

27 мая 1996 года в нашей стране впервые торжественно отметили Всероссийский день библиотек. Этот праздник был установлен согласно Указу Президента РФ Б.Н. Ельцина от 27 июля 1995 года и приурочен ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России, ныне Российской национальной библиотеки. Сегодня в нашей стране более 150 тысяч библиотек, в которых работают сотни тысяч квалифицированных библиотекарей. Всероссийский день

библиотек - это не только праздник библиотекарей, библиографов, книговедов, информационных работников, ученых, педагогов, кто посвятил свою жизнь сохранению и развитию отечественной книжной культуры; это праздник всенародный,

История Калининской библиотеки

В 1948г. пришли в степь люди и среди полей и оврагов прорезалась трасса будущего Волго-Донского судоходного канала, а со строительством Цимлянской плотины создано искусственное Цимлянское море. Эти события изменили судьбу хутора. Начали люди переселяться в Калининскую с хуторов Челбина, Калачевского, Зацимловского и раскинулась ст. Калининская на живописном берегу со 270 дворами, численностью около 800 жителей. С особым энтузиазмом обустроивались Калининцы на новом месте. В 1950г. все переселены были со старых мест.

В небольшом домишке засветились окна сельской библиотеки, куда по вечерам шли люди старшего поколения почитать, послушать сообщения из газеты сделанные библиотекарем Грошевой В.И.

Рассказывая о работе в библиотеке с теплотой, ей нравилась эта работа, но в 1954г. ей предлагают место счетовода, и она передает библиотеку в августе 1954г. Кузьмин Татьяне Константиновне, которая проработав 2 года передала Куркиной Анне Михайловне, ее сменила Гаврова Валентина Васильевна.

Фонд библиотеки на 01.01 1957г. составил 5975 экземпляров на сумму 20886 рублей.

Деньги на пополнение фонда выделялись руководством колхоза, делали фонд актуальным, отвечающим запросам читателей. И в 1957г. стал заведовать библиотекой Киселев Федор Григорьевич, интересный человек.

9 сентября 1966г. приезжает молодой библиотекарь Раиса Михайловна Туркова окончившая Ростовский культпросвет училище библиотечное отделение, и она сразу стала своим человеком, привлекательная, с обаятельной улыбкой она встречала своих читателей в библиотеке, в красном уголке ферм животноводческих.

В конце 1968г. в станицу приезжает Калмыкова Вера Андреевна окончив Пермское культурно-просветительское училище в Перми проработав год в дет. саду воспитателем в 1970г. приняла библиотеку и проработала более 30 лет.

В ноябре 2011г. библиотеку приняла Крохина О.И.